

Обращение главного редактора

Уважаемые читатели!

Очередной номер журнала «Вестник Волгоградского государственного университета. Серия 3. Экономика. Экология» представляет материалы ставшей уже традиционной для научного и экспертного сообщества региона ежегодной конференции «Альтернативы регионального развития», посвященной памяти ученого и государственного деятеля Ивана Петровича Шабунина.

VIII Международная конференция «Альтернативы регионального развития» на тему «Международные интеграционные процессы и их влияние на социально-экономическое развитие региона» проходила в Волгоградском государственном университете 25–27 октября 2017 года. Ее организаторами выступили институт экономики и финансов и институт управления и региональной экономики ВолГУ совместно с Институтом региональной экономики и социального проектирования Волгограда. В мероприятии приняли участие научные исследователи, молодые ученые, представители местного самоуправления из России, Германии, Чехии, Украины и других стран, специалисты из Москвы, Санкт-Петербурга, Ростова-на-Дону, Воронежа, Волгограда и другие участники.

Цель конференции – обсуждение альтернативных методов управления региональными системами, направленных на решение актуальных социально-экономических проблем территорий. Тематикой конференции были определены следующие направления: международные интеграционные процессы и их влияние на социально-экономическое развитие региона; макроэкономические и институциональные условия евразийской интеграции; эмоционально-экономическое развитие регионов в условиях глобализации; зарубежный опыт наднационального мегарегулирования и его применимость в условиях ЕАЭС; регионы России в региональных интеграционных проектах: проблемы и перспективы сотрудничества и другие.

Многие участники конференции отметили целесообразность, актуальность заявленных направлений и своевременность данного мероприятия. Научный руководитель Института региональной экономики и социального проектирования Д.В. Грушевский отметил, что, как у нас в регионе, так и в других странах, в мире, очень много изобретено по развитию экономических и финансовых инноваций, соответственно на конференции ученые представили то лучшее, что уже разработано и апробировано. Профессор кафедры экономической кибернетики Харьковского национального экономического университета им. С. Кузнеца Л.С. Гурьянова считает, что такое научное содружество ученых послужит толчком к развитию новых направлений сотрудничества, в том числе и студенческих обменов. «Я являюсь специалистом в области регионального управления, поэтому интересными представляются подходы коллег, которые они используют для обоснования оптимальной стратегии экономического развития», – рассказала профессор¹.

Все это свидетельствует о том, что освещаемое в очередном номере нашего журнала мероприятие заслуживает внимания его читательской аудитории, а представленные в ходе конференции доклады известных представителей российской и зарубежной экономической науки опубликованы на страницах данного выпуска.

Так, учеными обсуждается широкий круг актуальных проблем: теоретические аспекты, противоречия и перспективы общественных трансформаций в мире и в России; инновационное обновление общества; процессы глобализации и направления трансформации рыночной экономики.

Раскрываются основные тенденции, дается оценка перспективным траекториям развития экономики российских регионов. При этом остаются в центре внимания исследователей проблемы развития агропромышленного комплекса и обеспечения продовольственной безопасности южных регионов России. Кроме того, публикации данного раздела содержат анализ теории и сложившейся практики управления пространственной экономикой, нацеленный на поиск более эффективного инструментария стратегического планирования и регулирования территориального развития.

Научный интерес представляют методики анализа и оценки экономической безопасности регионов России. На суд научного сообщества представляются направления использования в регионах России положительного зарубежного опыта реализации программ территориального развития.

Надеемся, что материалы номера будут интересны и полезны для читателей нашего журнала.

М.Э. Буянова,

доктор экономических наук, профессор

¹ Материалы ленты новостей ВолГУ. URL: http://www.volsu.ru/news_archive.php?ELEMENT_ID=22763&sphrase_id=459974.